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Téma bakalářské práce Lenky Pudilové poukázalo na problematiku česko-egyptského 

soužití. Ve své práci se rozsáhle věnuje islámu, postavení muže a ženy v egyptské společnosti 

a také postavení smíšeného manželství (české manželky a egyptského manžela) v otázce 

vzájemného soužití. Autorka klade důraz na integraci Egypťanů do české společnosti a věnuje 

se také otázce dětí ze smíšených manželství. Důvodem pro volbu interkulturního nebo 

transkulturního dialogu v otázce smíšených manželství byla autorčina osobní zkušenost 

s egyptským prostředím samotným (autorka žila po určitou dobu v Egyptě) i se smíšeným 

manželství (sama žila s mužem egyptského původu). 

Autorka psala samotný text promyšleně a fundovaně. Velikou devízou autorky byla 

její znalost egyptského prostředí a její osobní zkušenosti, které se zračily nejen v plynulosti 

psaného textu, ale také v erudovanosti, s jakou text psala. Text je tak uvozován nejen 

obecnými informace, které by bylo možné převzít z publikací, ale také perspektivou samotné 

egyptské zkušenosti, které jsou o to cennější, protože nenabízí zobecnělý kategorizovatelný 

rámec, ale určité porozumění svázané se specifiky egyptské společnosti. 

Autorka si dala na bakalářské práci záležet a to je dobře patrné i díky tomu, že 

rozhovory pro svou výzkumnou část (která se neobešla bez obtížnosti hledání participantů, 

respektive v jejich neochotě vstupovat do výzkumu, byť anonymního) natočila již v roce 

2018, tedy v podstatě několik měsíců před sepisováním bakalářské práce. 

S teoretickou částí si autorka poradila velice dobře, ačkoliv bylo potřeba menších 

úprav. Problematičtější byla část spojená s kvalitativním výzkumem, kde se reálně projevilo, 

že studentům transkulturní komunikace chybí dostatečné zkušenosti s vedením výzkumného 

šetření. To se také při uvedení závěrů z výzkumu – mám tím na mysli explanační nebo 

interpretační rovinu ve výzkumu. 

V práci by ještě bylo vhodné rozebrat pozicionalitu patriarchálního uspořádání 

egyptské společnosti (případně polygamie) a egalitárního (ideálního) modelu české 

společnosti s prvky patrilinearity a patriarchátu, protože to je důležité s ohledem na 

rozdílnosti egyptské a české společnosti. Zde sice lze brát v potaz, že autorka věnovala svou 



práci možnosti integrace, ale přesto se nabízí otázka, zda by autorka mohla více objasnit 

uvedené kategorie známé z antropologie rodiny a jejich užití na egyptsko-české 

manželství.   
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